

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Токарева Владислава Анатольевича «Клинико-лабораторное обоснование комплексного подхода к лечению гиперестезии зубов, сопровождающейся рецессией десны у пациентов с пародонтитом», по специальности: 3.1.7. Стоматология

Воспалительные заболевания пародонта – наиболее частые заболевания из числа существующих, которые имеют склонность к прогрессированию и рецидивам. Проведение профилактики и лечение достаточно трудоёмки и не всегда приводят к эффективным результатам. На стоматологическом приеме довольно часто встречаются пациенты, у которых наблюдается рецессия десны. Генерализованная рецессия десны может развиваться при заболеваниях тканей пародонта, протекающего с быстрым прогрессированием пародонтита у пациентов на фоне хронических заболеваний. Очень важно вовремя диагностировать данное заболевание, предложить пациенту комплексное персонифицированное лечение и остановить процесс дальнейшего прогрессирования рецессии. Именно поэтому, данный вопрос заслуживает отдельного внимания и занимает особое место в разработке структуры лечебных и профилактических программ данной патологии.

Актуальность темы диссертационного исследования Токарева Владислава Анатольевича несомненна. Цель диссертационной работы состояла в повышении эффективности лечения и профилактики пациентов с гиперестезией твёрдых тканей зубов и рецессией десны на фоне воспалительных заболеваний тканей пародонта. Дизайн работы соответствует цели и задачам диссертационного исследования. Обработка полученных данных проведена с помощью современных методов статистического анализа. Достоверность и обоснованность полученных результатов подтверждена необходимым количеством изученной медицинской документации и обследованных лиц, выбором современных и адекватных методов исследований, а также способов статистической обработки полученных данных.

По материалам диссертационной работы опубликовано 19 печатных работ, из них 7 - в научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации результатов научных исследований. Содержание публикаций полностью отражает результаты проведенного исследования. Полученные данные представляют интерес для фундаментальной и практической медицины.

Выводы и практические рекомендации обоснованы, аргументированы и логично вытекают из поставленной цели, задач и полученных результатов.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение:

Изложенные в автореферате сведения позволяют прийти к заключению, что диссертация Токарева Владислава Анатольевича на тему: «Клинико-лабораторное

обоснование комплексного подхода к лечению гиперестезии зубов, сопровождающейся рецессией десны у пациентов с пародонтитом», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Чирковой Наталии Владимировны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной задачи современной стоматологии - повышение качества лечения пациентов с гиперестезией твердых тканей зубов и заболеваниями пародонта.

По актуальности, научной новизне, объему исследования, методологическому уровню, обоснованности положений и выводов, теоретической и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (с изменением в редакции Постановления Правительства РФ № 1382 от 16.10.2024г.), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Токарев Владислав Анатольевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Официальный оппонент:

заведующий кафедрой терапевтической стоматологии

ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный

медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

доктор медицинских наук (3.1.7. Стоматология),

профессор  Караков К.Г.

«22 » 05 2025 г.

Подпись д.м.н., профессора Каракова К.Г. заверяю:

Начальник отдела кадров управления
по организационному, правовому
и кадровому обеспечению  Грицаенко О.В.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, адрес: 355017, Российская Федерация, Ставропольский край, г.
Ставрополь, ул. Мира, 310; тел. (8652)35-23-31, e-mail: postmaster@stgmu.ru